



# 汇聚华商动能,共创绿色高地

## 中国·淮安第二届淮河华商大会明天启动

中国·淮安第二届淮河华商大会将于7月6日-8日在淮安举行,届时,全球百余家知名企业将相聚淮安,共襄盛举。

本届大会以“汇聚华商动能 共创绿色高地”为主题,从全新的经济发展趋势和产业发展热点出发,围绕“项目合作”“产业升级”“长三角一体化”“数字经济”等元素,致力打造海内外侨胞和长三角华商参与和支持区域经济发展、凝心汇侨智聚侨力、推进中东部协作的重要平台。据介绍,本届大会开幕式将于7月7日上午举行,共有播放大会回片、嘉宾致辞、联合发布第二届淮河华商大会华商宣言、城市及产业推介、重大项目签约及签约项目展示等议程。7月7日下午至8日,参会客商将分别赴县区(园区)考察和参加延伸活动。

本届淮河华商大会创新活动

形式与内容,总体凸显“三大亮点”。一是拓宽合作“广度”。本届大会将以“打造区域高质量协同发展的‘淮安样板’”为目标,继续发挥淮河生态经济带国家战略首提首推城市的引领带动作用,积极引导海内外侨胞和长三角华商支持参与淮安经济建设、拓展经贸交流与合作,最大限度凝聚发挥海内外侨胞和华商中蕴藏的巨大能量。二是把握发展“维度”。本届大会将举办“抢抓数字经济新赛道 增创跨越发展新优势”数字经济产业发展论坛,共同探索推进产业数字化转型新模式,抢抓数字经济新风口,搭建学术理论研究和产业实践应用的桥梁,打造淮安营商环境新高地,全面提升淮安数字经济水平,加快淮安经济社会数字化发展进程。三是丰富形式“深度”。本届大会由预热活动、主活动、延伸活

动组成,预热活动为华商大会专场推介会及淮扬菜品鉴活动,南京站活动已于6月20日举办;大会主活动将分为三个环节,即重点会见、大会开幕式以及项目考察对接;延伸活动则是“数字经济产业发展主题活动”“第二届淮河生态经济带食品产业链联盟峰会暨淮河生态经济带食品产业创新大会”“创业中华·筑梦江苏”淮安行三场专题活动。

在首届淮河华商大会上,淮河生态经济带食品产业链联盟正式成立。一年来,联盟在聚合产业资源、延伸产业链条、促进流域食品产业绿色转型等方面发挥了重要作用。据了解,第二届淮河生态经济带食品产业链联盟峰会暨淮河生态经济带食品产业创新大会是本届大会的延伸活动,将在金湖县举办。 李子璇

### 画说淮安



7月1日起,国家铁路局和公安部公布的最新版《铁路旅客禁止、限制携带物品和托运行李目录》正式实施,新规定对铁路旅客乘车禁止和限制携带的物品有较大幅度调整,对管制刀具、酒精、钝器有了新规定,增加了充电宝、锂电池等规定。

为了让更多旅客知晓新规定,避免旅客因携带禁止携带物品而耽误行程,南京铁路公安处淮安东站派出所深入学习枫桥式派出所工作经验,组织民警深入淮安东站,通过展板宣传、标准解释、政策宣讲等方式向进站旅客开展宣传,普及安全检查知识、推动新规定实施、方便旅客安全出行。

李子璇 刘涛 摄影报道

## 谱写当代的“人间至味” 盱眙《都梁宴》上新

6月30日,在第二十二届中国·盱眙国际龙虾节《都梁宴》发布暨餐饮行业促消费启动仪式上,《都梁宴》的菜品格外引人注目。九百年前,苏轼在都梁山上写下“人间有味是清欢”,九百年后勤劳智慧的盱眙人在都梁山下用一场《都梁宴》谱写当代的“人间至味”。

《都梁宴》是盱眙宴席文化的一次提档升级,具有四大特色。一是文化厚重,盱眙别称“都梁”,源于盱眙历史上生长都梁香草,隋炀帝在盱眙建都梁行宫而得名。《都梁宴》便依托地名别称,将盱眙历史上的传统的经典菜肴有机汇集,取名《都梁宴》;二是传统技艺,盱眙历史上就是千年古邑、帝王故里,善道枢纽、漕运之所;便利的交通水运,荟萃的人文给盱眙带来了丰富的美食佳肴,传承了多彩的传统技艺;三是家乡味道,《都梁宴》属于淮扬菜系,但又融入了徽菜的一些特点,保持了盱眙传统的味道,其中又创新发展了一些特色风



都梁宴的代表性美食 周莹供图

味,成为盱眙人的乡愁记忆;四是生态食材,《都梁宴》菜肴的食材全部取之于“全国生态示范县”盱眙;选料中特别注重食材鲜活、鲜嫩,烹制时强调原汁、原味。原生态的食材为《都梁宴》奠定了坚实的美味基础。

《都梁宴》现已发掘出4个系

列,96个品种。其菜单由八冷、四炒、四烩、四烧、一蒸、一汤羹、一各吃和两道龙虾构成。极具盱眙传统文化和饮食习惯。其中“小盱、小盱上菜仪式”乃至用餐的背景音乐都体现《都梁宴》的特色,让顾客在品尝美味的同时,感受盱眙古都梁的餐饮文化。 李子璇 孙好 马丁

## 落实“双碳”,“绿”动一夏

### 淮阴区2022年节能宣传周这样干

6月13日至6月19日是第32个全国节能宣传周,连日来,淮安市淮阴区机关事务服务中心立足单位职能和社会责任,紧抓“线上+线下”手段,组织节能志愿者和党员志愿者们充分发挥激情,带动全区公共机构深入开展系列宣传活动。

“云”上宣传精彩纷呈。6月5日起,公共机构塑料污染治理知识有奖“云竞答”上线,中心通过QQ、微信工作群积极组织全区机关干部职工参与在线答题并开展“节能知识线上竞答”;中心统筹近千名职工在线收听收看绿色低碳讲堂、节能降碳云展播、绿色低碳主题系统公益宣传片……淮阴区累计组织

“云”上节能宣传26场次,参与人数2947人次。

“线下”活动有声有色。面向公共机构,中心先后联合教体局开展“最美环保袋”创意图片竞赛、有奖征文竞赛,联合码头中心小学开展节能知识讲课、主题板报、趣味抢答等“节能进校园”活动,组织机关干部职工开展践行“135”出行方式、停开6层以下电梯等能源紧缺体验活动。同时,中心以公共机构节能作为引领,向社区、农村等区域辐射,联合双河社区在区国华御翠园小区开展节能知识宣讲、垃圾分类趣味游戏等“节能进社区”志愿服务行动,联合农业银行淮阴支

行赴区长江路街道徐梅村开展“节能进农村”志愿服务行动。此外,6月18日上午,中心联合多家单位举办节能徒步走活动,近200机关干部职工参加,掀起了全区节能宣传周活动高潮……累计组织“线下”节能宣传活动11场次,参与人数132772人次。

“绿色”赋能助企惠民。在宣传周期间,中心对接新能源汽车企业、节能家电企业、本地农产品滞销农户等节能产品、绿色产品、有机产品销售需求,携手区农业银行“搭台献策”,为助力企业纾困解难、促进农民稳产增收贡献绵薄之力。 李子璇 丁菲

### 速读

#### 违规经营“网约房”,老板被行拘

近日,淮安市清江浦警方开展“清患1号”“清患2号”集中清查行动,对“网约房”“电竞房”等新住宿业态开展管控攻坚,对8家“网约房”违规经营案件给予行政处罚,并开出了首张拘留罚单。

网约房,是指通过互联网电商平台发布房源、接受预订,按日或者按小时提供住宿服务的场所。不过,“网约房”在消防、治安等方面安全隐患突出,亟待加强监管机制。

近日,清江浦警方在工作中发现,当地万达公寓2号楼网约房经营者周某不查验入住人员郑

某等人信息,不履行网约房管理职责,对发生在网约房内的违法犯罪行为放任不管。最终,公寓经营者周某被清江浦警方给予行政拘留五日处罚。

清江浦警方提醒公众,“网约房”作为一种新兴住宿形态,给“网约房”顾客和经营者带来便利,经营管理者依然要服从监管,并按照旅馆业进行管理,依照相关法律法规,严格落实入住实名登记制度,做好消防和房屋安全维护工作,对于存在的治安和消防隐患不能放任不管。

李子璇 徐子均 张天保

#### 洪泽法院快速执结16起劳动争议案

“谢谢法官,要不是你们,我们十来个人的血汗钱就要不回来了”。近日,在淮安市洪泽法院发放执行款固定日,当事人楚某握着法官手说道。

现代快报记者了解到,近日,洪泽法院执行局快速执结了16起具有关联性的劳动争议案件,16起案件的被执行人均为某运输公司。楚某等16人因该公司欠薪、不依法签订劳动合同申请了劳动仲裁,要求该公司补足拖欠工资并予以经济补偿,在劳动仲裁裁决书生效后,被执行人却迟迟不履行生效文书确定的义务,16人无奈之下向洪泽法院申请强制执行。

考虑案件涉及劳动者人数较多,劳动者迫切要求实现自己的权利,洪泽法院在执行过程中,采取“线上+线下”同时查找的方式,迅速冻结被执行人银行账户,并接申请执行人举报线索,实施人员迅速出警在某施工工地扣押了一辆被执行人的混凝土搅拌机。被执行人在法律的威慑和法官的劝导下,主动在承诺期限内履行了付款的义务,6月23日,楚某等16人来到洪泽法院顺利领取执行款,并对洪泽法院在这么短时间内将工资执行到位表示感谢,至此,该案顺利执结。

李子璇 邓金龙 费苏皖